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LISTA DE EXERCICIOS | GEOM ANALITICA | RETAS

Nivel 1

1. (EEAr)
Considere os pontos A(2,3) e B(4,1) eareta r:3x+4y=0. Se dy , e ¢y, Sdo, respectivamente, as distancias de A
ede B atéareta r, é correto afirmar que

a) dy, >dg,
b) dA.r <dB.r

) da =G,
d) dA,r = 2dB,r

2. (ENEM)

Uma inddstria automobilistica esta testando um novo modelo de carro. Cinquenta litros de combustivel s&o colocados no
tanque desse carro, que é dirigido em uma pista de testes até que todo o combustivel tenha sido consumido. O segmento de
reta no grafico mostra o resultado desse teste, no qual a quantidade de combustivel no tanque € indicada no eixo y

(vertical), e a distancia percorrida pelo automével é indicada no eixo x (horizontal).
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A expressao algébrica que relaciona a quantidade de combustivel no tanque e a distancia percorrida pelo automével &

a) y=-10x+500

-X
b) y-ﬁ+50
-X
c) y-ﬁ+—500
X
d) y-ﬁ+50
X
e) y-ﬁ+500
3. (UNIOESTE)

Duasretas y=ax e y=bx+c, com a,b e c constantes reais, encontram-se no ponto (3,2). Sabe-se ainda que
b =-3a. Assim, ¢ CORRETO afirmar que as equacdes das retas sdo

a) y=§x e y=-2x+8.
3
b) y=zx e y=-3x+2.

c) y=§x e y=-3x+2.

d) y=-x e y=3x-3.
e) y=3x e y=-9x+2.

4. (UFPR)
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Considere areta r de equacdo y =2x+1. Qual das retas abaixo & perpendicular & reta r e passa pelo ponto P =(4,2)?

a) y=%x

b) y=-2x+10
c) y=—%x+5
d) y=-2x

e) y=—%x+4
5.(ITA)

Considere areta r:y =2x. Seja A =(3,3) o vértice de um quadrado ABCD, cuja diagonal BD estd contidaem r. A
area deste quadrado é

9
a) g

6. (UNISINOS)
A equacao da reta que passa pelos pontos A e B da figura abaixo ¢ dada por:

a) 2y-7x=11
b) 2x-7y=-11
c) 2x-7y=11
d) 2x-3y=-5
e) 2x-3y=1

7. (ENEM)

Um sitio foi adquirido por R$ 200.000,00. O proprietario verificou que a valorizagdo do imével, apés sua aquisi¢do, cresceu
em funcdo do tempo conforme o gréafico, e que sua tendéncia de valorizagcéo se manteve nos anos seguintes.

y (R$) i

] T

240 000
200 000

0 2 10 x (ano)
O valor desse sitio, no décimo ano apds sua compra, em real, serd de

a) 190.000.
b) 232.000.
c) 272.000.
d) 400.000.
e) 500.000.

8. (FGV)
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Os pares (x,y) dados abaixo pertencem a uma reta (r) do plano cartesiano:

X -4 -2 0 2 4
y -24 -14 -4 6 | 16

Podemos afirmar que

a)areta (r) intercepta o eixo das abscissas no ponto de abscissa —4.

b) o coeficiente angular da reta (r) & -5.
c)areta (r) determina com os eixos cartesianos um tridngulo de érea 1,6.

d) y sera positivo se, e somente se, x > %

e)Areta (r) intercepta o eixo das ordenadas no ponto de abscissa %

9. (UCPEL)
Considerando que as trés retas no plano xy dadas pelas equacbes y=2-4x, x+4y-3=0 e y=2b-3x
interceptam-se num ponto P, pode-se afirmar que o valorde b é

a)
b)
c)

d)

Wl oo W= o= wN

e)

Nivel 2

1. (FUVEST)
No plano cartesiano real, considere o triangulo ABC, em que A =(5,0),B=(8,0),C=(5,5), e aretade equacdo y = qx,
O<@<1. Seja f(xt) a érea do trapézio ABED, emque D é a intersecgdo da reta y =(tx com a reta de equacdo x =5,
e o segmento DE & paralelo ao eixo Ox.

y i
C
y=ax
D] E
(o] A B X

a) Encontre o comprimento do segmento DE em funcéo de .
b) Expresse f(ct) e esboce o gréfico da fungéo f.

2. (FUVEST)

Na figura a seguir, 0s pontos Ay, Az, As, Ay, As, Ag S80 vértices de um hexdgono regular de lado 3 com centro na origem O
de um sistema de coordenadas no plano. Os vértices A, e A, pertencem ao eixo x. Sao dados também os pontos B = (2, 0) e
Cc=(0,1).

y4
3

‘//_ R4
/BN
Ay , / 0 B /A,
XA/

y Ag Ag

Considere a reta que passa pela origem O e intersecta o segmento BC no ponto P, de modo que os triangulos OPB e OPC
tenham a mesma area. Nessas condi¢des, determine

a) a equacao da reta OP.

b) os pontos de intersegao da reta OP com o hexagono.
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3. (FUVEST)

Duas retas s e t do plano cartesiano se interceptam no ponto (2,2). O produto de seus coeficientes angulares é 1e aretas
intercepta o eixo dos y no ponto (0,3). A area do triangulo delimitado pelo eixo dos x e pelas retas s e t é:

a)2
b)3
c)4
d)5

e)6

4. (AFA)

Sejam a e b dois nuUmeros reais positivos.
As retas r e s se interceptam no ponto (a, b)

Se [% 0 |e re [0, g .Ie s, entao uma equacao para a reta t, que passa por (0, 0) e tem a tangente do angulo agudo

formado entre r e s como coeficiente angular, &

a) 3abx +(2a? -b?)y =0
b) 3bx —blaZ +b2)y =0
c) 3ax-a(a2+b2)y=0
d) 3abx—2(a? +b2)y =0

5.(FGV)
Dados, emum plano ¢, umareta d e um ponto F fora dela, a parabola € o lugar geométrico dos pontos de «
equidistantes de d e de F. No plano cartesiano, se F tem coordenadas (5,7) e d temequacdo y =3, entdo, a

equacéo da parabola associada
aoponto F eareta d é

a) y=0,25x%-12x+81.

b) y =0,125x% —1,25x +8,125.
c) y=0,25x%-0,125x +8,125.
d) y=125x>-0,25x+8,25.
e) y=0,225x> -0,125x +8.

6. (FGV)
Os pontos A(0,1), B(1,1), C(1,0) e D(-k,—k), com k >0, formam o quadrildtero convexo ABCD, com eixo de simetria
sobre a bissetriz dos quadrantes impares.

Ya
y=x
A
1 8
- 1c X
D -k i

O valor de k para que o quadriatero ABCD seja dividido em dois poligonos de mesma érea pelo eixo y éigual a

2+J§
7
3+J§

a)

b)
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7.(FGV)
O ponto dareta x -3y =5 que & mais préximo ao ponto (1,3) tem coordenadas cuja soma é:

a) 16
b) 12
c) 1,0
d) 14
e) 0,8

8. (FGV)
No plano cartesiano, considere o triangulo de vértices A(14),B(4,5) e C(6,2).
A reta suporte da altura relativa ao lado AC intercepta o eixo x no ponto de abscissa

a) 2

b) 2,2
c)24
d)2,6
e) 28

9.(FGV)
Considere a regiao do plano cartesiano cujos pontos satisfazem simultaneamente as inequagdes:

X+2y<6
X+y<4
x20
y=0

A area dessa regido é:

a)b
b) 7
c)8
d 9
e) 10

10. (ITA)
Considere as retas de equacdes

r:y=J§x+a e s:y=bx+c,

emque a,b,c s&o reais. Sabendo que r e s s&o perpendiculares entre si, com r passando por (0,1) e s, por (Ji, 4),
determine a area do triangulo formado pelas retas r,s e o eixo x.



